
§１５ イオン化傾向・電池・電気分解Ⅱ － ＋

★ 陰極 陽極

Ｐ oint.４２ 電気分解

電気分解 何がでるか。

① 電解質 電極 イオン反応式

陽イオン 陰極 Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－ → Ｃｕ

Ｃｕ２＋は陰極に引かれる

陰イオン 陽極 ２Ｃｌ－ → Ｃｌ２ ＋ ２ｅ－

Ｃｌ－は陽極に引かれる

② 陽イオンのイオン化傾向が大きいとき（Ｋ ～ Ａｌ ）

陰極 Ｎａ＋ ＋ ｅ－ → Ｎａ イオン化傾向が大きいので反応しない

２Ｈ＋ ＋ ２ｅ－ → Ｈ２

２ H ２ O ＋ ２ｅ－ → Ｈ２ ＋ OH ー

陽極 ２Ｃｌ－ → Ｃｌ２ ＋ ２ｅ－

陰イオンが多原子イオンのとき（ＮＯ３
－・ＳＯ４

２－・ＣＯ３
２－）

陰極 Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－ → Ｃｕ

陽極 ＮＯ３
－ → ＮＯ３ ＋ ｅ－ 反応しない

４ＯＨ－ → ２Ｈ２Ｏ ＋ Ｏ２ ＋ ４ｅ－

２ H ２ O → ４Ｈ＋ ＋ Ｏ２ ＋ ４ｅ－

③電極が問題になるとき

Ｃｕ電極－Ｃｕ電極 ＣｕＳＯ４電解質のとき

陰極 Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－ → Ｃｕ

陽極 ＳＯ４
２－ → ＳＯ４ ＋ 2ｅ－ 反応しない

４ＯＨ－ → ２Ｈ２Ｏ ＋Ｏ２ ＋ ４ｅ－ 反応しない

Ｃｕ → Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－

Ａｇ電極－Ａｇ電極 ＡｇＮＯ３電解質のとき

陰極 Ａｇ＋ ＋ ｅ－ → Ａｇ

陽極 ＮＯ３
－ → ＮＯ３ ＋ ｅ－ 反応しない

４ＯＨ－ → ２Ｈ２Ｏ ＋Ｏ２ ＋ ４ｅ－ 反応しない

Ａｇ → Ａｇ＋ ＋ ｅ－

④融解電解のとき

②のとき 陽イオンのイオン化傾向が大きいとき（Ｋ ～ Ａｌ ）の場合

水なし ２Ｈ＋ ＋ ２ｅ－ → Ｈ２ 反応しない

Ｎａ＋ ＋ ｅ－ → Ｎａ
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電気分解 どれだけ析出するか。

１Ｆ＝ ９６５００ Ｃ・・・・・・・ １モルの電子 の電気量

１Ｃ（クーロン）＝１Ａ・１Ｓ

１Ｆ（ファラデー）・・・・・・１グラム当量

Ａｇ・・・・・・・・・・１０８／１ｇ

Ｃｕ・・・・・・・・・・６３．５／２ｇ

Ｈ２・・・・・・・・・・・１１．２ ι

Ｃｌ２・・・・・・・・・・１１．２ ι

Ｏ２・・・・・・・・・・・ ５．６ ι

①Ａｇ＋ ＋ ｅ－ → Ａｇ

②Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－ → Ｃｕ

③２Ｈ＋ ＋ ２ｅ－ → Ｈ２

④２Ｃｌ－ → Ｃｌ２ ＋ ２ｅ－

⑤４ＯＨ－ → ２Ｈ２Ｏ ＋Ｏ２ ＋ ４ｅ－

練習 アルミニウムは１Ｆ（ファラデー）で何ｇ析出するか。

Ａｌ３＋ ＋ ３ｅ－ → Ａｌ

３Ｆ・・・・・・・・２７ｇ ２７／３＝９ｇ

銅の電解精錬

陰極 純 銅

陽極 粗 銅

イオン化傾向の大きい不純物

Zn・Al イオンのまま溶液中の残る

イオン化傾向の小さい不純物

Ag・Pt・Au イオンにならず陽極泥として沈殿
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